

# “基金互认”为A股带来新增海外认购资金 基本型基金成主角

备受瞩目的内地和香港基金互认于7月1日正式实施。与之前推出的沪港通相比,内地和香港基金互认对投资者的门槛较低,资金进出规模上限为各3000亿元人民币。目前纳入内地与香港互认的基金销售类型主要是基本型基金,黄金ETF、分级基金、保证基金、保本基金等产品目前都不在互认的范围内。理财专家提醒投资者切不可急躁冒进,跟风炒作,以免在资本大潮的涌动中迷失理性,导致不可预估的市场风险。郑州晚报记者 倪子

## 首日14只南下11只北上

7月1日起,内地香港基金互认正式开闸。中银基金旗下两只混合型基金——中银收益与中银增长已经向香港证监会提交相关材料,成为首批提交“南下”申请的基金公司之一。

7月3日,由香港证监会主办的内地与香港基金互认研讨会在香港召开。中国证监会主席助理张育军在研讨会上透露,7月1日启动内地与香港基金互认后,收到

11家申请者申请;香港证监会行政总裁欧达礼透露,首日收到内地14只基金申请,来自8家基金机构。业内人士表示,基金互认将为A股带来新增海外认购资金的同时,也为中国内地投资者提供更多的海外配置品种,推动投资者将进入全球资产配置时代。

据悉,香港的基金市场已发展了30多年,主要的特色是国际化。无论是成立的基金公司、投

资的市场及资产类别,还是产品的注册地都包括本地及海外市场。香港的基金种类极其多元化,由股票类到债券类,由房地产类到对冲基金都一应俱全;而投资的地域、行业更广泛,由新兴市场到成熟市场,由专门投资于天然资源行业到投资于消闲行业都有。此外,香港也是全球范围内最先允许向散户销售对冲基金的市场之一。



## 分级保本基金暂不纳入

目前,申请基金互认的数量没有限制。不过,内地市场中的分级基金、保本基金等目前暂不纳入互认范围。

按照中国证监会规定,基金互认并非“大撒把”,而是设置了监管上的“节流阀”。比如,首先设定双向投资的额度上限3000亿元人民币;二是预设互认基金的基本门槛,即成

立一年以上、资产规模不低于2亿元、不以对方市场为主要投资市场估算,符合这一标准的内地、香港基金数量预计为850只、100只;三是销售规模上的限制,香港互认基金在内地销售规模占基金总资产的比例不得高于50%。基金管理人自应严格按照上述规定,发挥销售“调节器”作用,确保

内地销售规模不高于50%的比例。

此外,纳入内地与香港互认的基金销售类型主要是基本型基金,如常规股票型、混合型、债券型及指数型(含交易型开放式指数基金),分级基金、黄金ETF、保证基金、保本基金等产品目前都不在互认的范围内。

## 香港市场基金产品更丰富

对于公募基金行业而言,被昵称为“Q弟”的QDII产品正迎来前所未有的发展机遇。尽管被昵称为“Q弟”,但纵观2007年以来的发展历程,QDII并未能让人满意。2007年,正值A股上一轮超级牛市,首批QDII产品也于此时出海。令人扼腕的是,尽管当时投资者受A股行情影响对于首批QDII倾注大量热情,但不久之后的全球金融危机使得首批QDII产

品刚一出海就遇到狂风巨浪,多只产品至今仍未回到初始净值。

与2007年相比,当下A股市场与港股市场相关性已高度提升,内地经济影响力也远大于当年。香港股市中,有大量来自内地的上市公司在经济结构转型中正发挥着重要作用。受两地资本市场环境影响,那些在香港上市的内地新兴产业公司在估值上拥有巨大优势。

不难看出,QDII产品有望面临巨大机会,迎来发展良机。

今年4月以来,中国内地QDII产品发行速度明显加快,显示中国内地投资者寻求海外估值洼地热情高涨。相比于QDII基金,香港市场拥有更丰富多样的基金产品,投资区域更广,领域更细分,并有更多专业化团队管理,或将给内地投资者更好的选择。



## 中原农业保险公司巩义展业启动会召开 积极推广种植业农业保险产品

“种植业不能看天吃饭,农民更需要合适的农业保险分担风险。”7月2日,在中原农业保险股份有限公司(以下简称“中原农险”)巩义市展业工作启动会上,不少农民代表如是说道。当天,中原农险向巩义市农户代表重点推介了该公司推出的多款种植业农业保险产品。同时,中原农险巩义市农险服务组的工作人员还亲自走访各乡镇,将这些保险产品深入地介绍给农户。倪子 张俊



### 交20%钱享80%财政补贴

随着巩义经济转型的深入,部分传统企业家纷纷“转行”,向农业种植等新兴产业挺进,巩义市对农业保险的需求正在逐步上升。针对此,中原农险开办了以玉米、小麦为主的种植业保险产品,同时,还有花生、棉花、水稻、大豆、油菜等保险产品。保险保障范围包括暴雨、洪水(政府行蓄

洪除外)、内涝、风灾、雹灾、冻灾、地震、泥石流、山体滑坡、旱灾、病虫害鼠害等。

以玉米种植保险(C款)为例,农户自交保费4元/亩,农户只需要交20%的钱就可以享受中央及各级财政80%的补贴。一旦发生属于保险保障范围内的灾害,农户即可获得最高329元/亩

的赔偿。

除了投保该险种,农户还可以选择增加投保农作物火灾保险。从农作物成熟时起至作物脱粒入库为止,这段时间发生火灾,中原农险将进行赔偿。其中,玉米、小麦、水稻、花生、棉花保费1元/亩,最高赔偿500元/亩;大豆保费0.5元/亩,最高赔偿250元/亩。

### 不断创新农业保险产品

据中原农险郑州市农险服务组组长刘里介绍,针对目前保险产品保障能力低,农户投保意识不强等诸多因素,中原农险已开发了一些新的产品,针对种植面积超过100亩的这些种植大户、新型经营主体开发的小麦、玉米的A类产品条款,玉米保额从329元提高到700元,小麦保额从447元提高到800元的赔付,提高了保障能力。在提高的保费部分,农民还只是承担20%,其他都由省财政承担,不增加市县财政的压力。

针对目前农村、农民、涉农企业普遍存在贷款难的问题,中原农险专门研究开发出农业贷款保证保险产品。“我们已经跟邮储银行、农业银行、中原银行等签订合作

框架协议,正在洽谈的有农业发展银行、农村信用合作社,这几家也基本已经谈成。到时候,只要我们的保单一出来,银行凭借保单就可以发放贷款。并且这一部分财政上对保费也有配套补贴,对涉农企业、新型经营主体等给予60%~80%的财政补贴,极大地缓解农业生产经营过程中贷款难的问题。”刘里说道。

此外,中原农险还会进一步加强同各地市财政的合作,开发一些特色产品,比如针对价格指数的保险,针对地方大宗作物的保险,特别是针对区域性作物,比如信阳的茶叶、许昌的花卉,巩义的果品,中原农险都将着手进行研究开发相关保险产品,保障经营风险。